

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



34℃ 2023年6月
26℃ <癸卯年五月初五>

22 星期四

加快充电基础设施建设、新能源汽车车辆购置税减免政策延长至2027年年底……

多举措激发新能源汽车“活力”

羊城晚报讯 记者21日从国

务院政策例行吹风会上了解到，我

国将从推动新能源汽车全面市

场化、加快充电基础设施建设、延

续和优化新能源汽车车辆购

置税减免等方面，促进新能源汽

车产业高质量发展。

工业和信息化部明确将在今

后一段时期发布新版的智能网

联汽车标准体系指南，推进功

能安全、网络安全、操作系统等

标准的制修订，并将启动智能网

联汽车准入和上路通行试点。

记者还介绍，针对“进小区难”，指导意见提出，在既有居住区加快推进固定车位充电基础设施应装尽装；新建居住区严

格落实充电基础设施配建要求，确

保固定车位按规定100%建设充

电基础设施或预留安装条件。

针对“公路充电难”，建设便

捷高效的城际充电网络，拓展国家

高速公路网充电基础设施覆盖广

度。

国家发展改革委副秘书长欧鸿表示，针对“找桩难”，指导意见提出建设结构完善的城市

充电网络，重点覆盖居住区、办公区、商业中心、工业中心、休闲中心。加快实现充电基础设施在适宜使用电动汽车的农村地区有效覆盖。大力推动公共停车场、具备条件的加油站加气站、旅游景区等公共区域充电基础设施建设。构建各类充电基础设施充分接入的信息网平台。

欧鸿还介绍，针对“进小区难”，指导意见提出，在既有居住区加快推进固定车位充电基础设施应装尽装；新建居住区严

格落实充电基础设施配建要求，确

保固定车位按规定100%建设充

电基础设施或预留安装条件。

针对“公路充电难”，建设便

捷高效的城际充电网络，拓展国家

高速公路网充电基础设施覆盖广

度。

国家发展改革委副秘书长欧鸿表示，针对“找桩难”，指导意见提出建设结构完善的城市

4年内将减免车辆购置税5200亿元

我国将延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策，决定将新能源汽车车辆购置税减免政策延长至2027年年底。

日前召开的国务院常务会议提出，要延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策。按照国务院常务会议要求，财政部、国家税务总局、工业和信息化部日前联合发布公告称，对购置日期在2024年1月1日至2025年12月31日期间的新能源汽车免征车辆购置税，其中，每辆新能源乘用车免税额不超过3万元；对购置日期在2026年1月1日至2027年12月31日期间的新能源

汽车减半征收车辆购置税，其中，每辆新能源乘用车减税额不超过1.5万元。

“简单来说，就是2024年和2025年，将继续免征新能源汽车车辆购置税；2026年和2027年，将减半征收。”自2014年来，我

国已经三次延续实施该政策，此次又延长了四年实施时间，保持了政策的连续性稳定性，有助于稳定市场预期，优化市场环境，进一步挖掘消费潜力，巩固和扩

大新能源汽车产业优势。”中国财政科学研究院研究员许文说。

财政部副部长许宏才表示，初步估算，实行延长政策，2024年至2027年减免车辆购置税规模总额将达到5200亿元。

(新华社 央视)

端午小长假火热开启，广东各大景区推出端午主题活动

1-3天省内周边游成假日主旋律



羊城晚报讯 记者刘星彤报道：今日是端午小长假首日，省内周边游迎来出游小高峰。除各地民俗、非遗、海滩等线路大受欢迎外，省内各大景区推出的端午主题

活动也成为市民游客争相打

卡的热点。

广深均为热门目的地

根据航旅纵横大数据，今年端午假期期间，国内航线计划执行航班量超过47000班，比去年同期增长约1.8倍，截至19日，端午国内航线机票预订量超过300万，比去年同期增长超2倍。火热的端午出游热潮，

催生了十大国内热门目的地，其中，北京、上海、成都位列前三，广州、深圳分列第四、第六位。

据广之旅相关负责人介绍，因端午假期仅3天，且首日与中考日重叠，加上临近暑假，不少中小学生需准备期末考，所以不少市民将端午出游半径锁定在省内周边，以1-3天行程为主。

据了解，端午期间，省内非遗精品旅游线路吸引了不少市民关注，其中涉及的各非遗元素颇为吸睛。如前往台山的纯玩海滩游线路上，将安排游客参观江门

非物质文化遗产“广海咸鱼”加工厂，了解至今已有六百年历史的广海咸鱼干制作工艺。

带有浓厚地方民俗特色的节庆活动也受到市民青睐，如韶关武江龙舟文化旅游节的线路中，游客可在重阳镇水口观龙舟、行龙舟运，还能体验寓意风调雨顺的美味龙船饭。

应季的海滩游也成为这个端午出游的热点。据了解，惠州双月湾、阳江海陵岛等省内主流海滩海岛线路收客畅旺。

值得一提的是，首次回归端午假期的港澳游也成为这个假期周边出游的热门选项。除备受大湾区游客喜爱的港澳联游、澳门美食纯玩线路等跟团游产品外，含主题乐园门票、市区酒店住宿及去程跨境直通巴士车票的香港自由行套餐也颇受欢迎。

“清凉”玩法热度凸显

暑期临近，又适逢高考结束，今年的端午出游呈现人群年轻化、玩乐体验潮流化、亲子客群集中化等特点，玩水、夜游等“清凉”玩法热度凸显。

记者了解到，各大景区的端午主题活动成为吸引游客短途游、感受节日气氛的亮点。位于珠海横琴的星乐度·露营小镇推出“OUR星乐度 OUR暑假”系列主题活动，主打清凉消暑及水上狂欢，其中的亮点活动“OUR星空游园会”奇妙星空市集，用文创艺术、潮流饰品、小吃及清凉饮品等摊位汇聚节日烟火气。

端午小长假期间，广州融创文旅城主打“传统文化+清凉体验”。广州融创乐园推出非遗打铁花及五彩贺端午游园会，身怀绝技的非遗传承者架起熔炉，在1600℃的高温下扬手打铁，金花飞溅，场面绚丽壮观；传统风味的游园会则设有闯关小游戏，游客可赢取五彩绳、DIY香囊、粽子公仔等应节礼品。

广州天人山水大地艺术园推出龙舟手作、包粽子、溯溪玩水等活动，沙湾古镇、帽峰山森林公园、七彩澳游世界等众多景区也打造了各色端午主题活动。

相关新闻见A2

多项指标明显回升！前5个月实现规上工业增加值1.55万亿元

广东经济延续恢复向好态势

百分点。

分行业看，全省在产的行业大类增长面达53.8%。其中，汽车制造业增加值增长10.6%，增速提高3.8个百分点；烟草制品业增长29.0%，增速提高4.5个百分点；酒、饮料和精制茶制造业增长111.8%，制造业投资增长8.5%，增速提高0.8个百分点；电力、热力生产和供应业增长9.0%，增速提高2.5个百分点；电气机械和器材制造业增长7.0%，专用设备制造业增长8.2%。

工业投资维持高位运行

前5月，全省固定资产投资同比增长5.1%。分领域看，工业投资维持高位运行，完成投资增长24.0%，其中，采矿业投资增长111.8%，制造业投资增长20.6%。

制造业新动能投资增长较快，高技术制造业投资增长23.6%，先进制造业投资增长20.7%。房地产开发投资下降8.8%，降幅比1—4月收窄0.1个百分点。

商品房销售面积增长6.3%。

市场销售增速持续加快

广东消费持续提速。1—5月，全省社会消费品零售总额1.93万亿元，同比增长8.3%，增速比1—4月提高0.8个百分点。

消费升级类商品零售增势持续，其中，化妆品类零售额增长15.2%，金银珠宝类增长6.0%，书报杂志类增长9.5%，通讯器材类增长12.4%。

CPI同比上涨1.0%

从物价来看，1—5月，全省居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.0%，涨幅比1—4月回落0.2个百分点。5月当月，CPI同比上涨0.3%，涨幅比4月回落0.3个百分点。1—5月，全省工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降0.8%，工业生产者购进价格指数(IPI)下降1.3%。5月当月，PPI同比下降2.3%，IPI下降3.8%。

贯彻落实省委全会精神

锚定“走在前列”总目标 扎实推进广东现代化建设

详见A3

广工高水平男子篮球队 获授广东青年五四奖章

羊城晚报讯 记者郭敏报道：6月21日，共青团广东省委员会、广东省青年联合会发布《关于特别授予广东工业大学高水平男子篮球队广东青年五四奖章的决定》。

《决定》指出，在第25届中国大学生篮球联赛(CUBAL)男篮一级联赛全国总决赛中，广东工业大学高水平男子篮球队奋勇拼搏、勇攀高峰，荣获全国总决赛冠军，为广东赢得了荣誉、增添了光彩。为表彰先进、树立典型，共青团广东省委员会、广东省青年联合会决定，特别授予广东工业大学高水平男子篮球队广东青年五四奖章集体。

《决定》强调，广东工业大学高水平男子篮球队是新时代广

东青年集体的优秀代表。他们心怀梦想、信念坚定，苦练本领、敢打敢拼，坚韧不拔、永不放弃，充分展现了团结协作、顽强拼搏的良好精神风貌和体育道德风范，在奋斗中释放青春激情、追逐青春理想。

共青团广东省委员会、广东省青年联合会表示，全省广大青少年要以广东工业大学高水平男子篮球队为榜样，时刻牢记习近平总书记的谆谆教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦，肯奋斗的新时代好青年，坚定理想信念、勇担时代重任、发扬斗争精神、保持奋斗激情，踔厉奋发、勇毅前行，为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献青春力量！

广州中考第二天考生感叹：

各学科对阅读的要求都高了

详见A4

茂名罗非鱼“游”向世界餐桌 “中国罗非鱼之都”从养殖大市迈入出口大市

详见A5

“深圳故事”主题推介活动在京举行 讲述追梦人如何写就逾40年发展奇迹

羊城晚报驻京记者王莉报道：6月21日晚，由北京外交人员服务局、深圳市委宣传部联合主办的“深圳故事”主题推介活动在京举行。

活动现场启动了《深圳故事》文明交流互鉴，还通过包粽子、佩戴香囊、平安绳手绳，与传统服饰合影打卡等活动让现场的中外嘉宾感受中华传统文化魅力。

据介绍，来自五湖四海、敢闯敢试的追梦人共同写就了深圳40多年的发展奇迹，“深圳

故事”就是发生在深圳这座城市所有梦想和现实的文明呈现。期待与世界各地的城市和朋友们交流互鉴，一起响应“全球文明倡议”，实现全人类共同价值。

当晚，中外嘉宾一起观看了深圳市宣传部、深圳市文化广电旅游体育局出品的原创精品舞剧《咏春》。驻华使节纷纷点赞《咏春》，既用深圳设计活化了广东“咏春拳”和“香云纱”两项非遗文化，又展现了文明交流互鉴和敢闯敢试的特区精神。

川大通报姗姗来迟 有几分狡黠的味道



姑娘应该感到深深的庆幸，庆幸学校没有被网络舆论的漩涡裹挟而去，没有为了撇清关系、展示某种姿态而开除了事。

还有多少声音质疑川大处置此事“不专业”。我反而觉得其文韬武略，大有可观。当网上舆论沸反盈天之际，川大一声不吭，显示了足够的定力，给自己留出听话音、观风向的充裕空间；当人们的耐心接近消磨殆尽之时，川大在端午假期前一天抛出一个“本着教育与惩戒相结合的原则”的处理结果，几乎要让人嗅出几分狡黠的味道。当然，智慧也好，狡黠也罢，依规依纪始终应该是核心和前提。

互联网是有记忆的，互联网又是健忘的。假期会在很大程度上转移人们的注意力，经过去三天假期的涤荡，这事可能就这样翻篇了。网民可以迅速遗忘，但是对于姑娘来说一点都不冤。川大通报之姗姗来迟，在舆情处置、危机公关讲究快速及时的当下，显得有点格格不入。如果从另一个角度理解，动作缓慢是因为调查要细、功课要足，那是因为调查要细、功课要足，那

责编/袁婧 美编/刘栩 校对/桂晴

